

НЕ МОРЕМ ЕДИНЫМ

Чем заняться туристам в Краснодарском крае в межсезонье

Спрос россиян на внутренний туризм продолжает расти, при этом туристической Меккой для путешественников остается Краснодарский край. Живописная природа, мягкий климат, вкусные и натуральные продукты, а также гостеприимство местных жителей ежегодно притягивают миллионы туристов со всей страны. Многие курорты Краснодарского края сегодня позиционируют себя как круглогодичные. Действительно, в регионе открывают новые отели, в том числе пятизвездочные, развивают сельский, винный и гастрономический туризм, проводят крупные фестивали, создают новые программы санаторного лечения. На примере пяти городов и районов Кубани рассказываем, как интересно и с пользой можно провести отпуск в межсезонье.

ЖЕМЧУЖИНА КУБАНИ

Отдыхающие называют Сочи маленьким раем на земле. Летом туристы едут сюда, чтобы насладиться пляжным отдыхом, зимой стремятся в горы, осенью и весной курорт превращается в центр культурных, деловых и спортивных мероприятий.

По официальным данным, сейчас в Сочи занято более 70 процентов номерного фонда.

Сочи располагает развитой инфраструктурой для отдыха вне зависимости от сезона: парки аттракционов, экофермы, контактные зоопарки и многое другое. Всего на территории города расположено 165 объектов туристского показа, из которых более 40 объектов функционируют в межсезонье.

Популярностью и летом и зимой пользуются всепогодные горнолыжные курорты Роза Хутор, Красная Поляна, «Газпром», уникальный Skypark и парк «Дендрарий», экопарк для отдыха всей семьей «Солохаул Парк» и смотровая башня на горе Ахун, экоферма «Экзархо» и увлекательное место для знакомства с Кавказским заповедником — вольерный комплекс Экоцентр «Лаура».

Пляжи в Сочи работают не только летом. В период межсезонья на курорте обустроены так называемые «зимние пляжи», чтобы отдыхающие могли любоваться морскими пейзажами и дышать целебным морским воздухом.

Новинка этого сезона — круглогодичные глэмпинги. Всего будут работать шесть таких мест отдыха, которые позволят насладиться природой, не отказывая себе в комфорте: «Лес», «Оранжевые», «Медовеевка — Life», Soloh Spa Village, «Дзен» и «ВиллиУлей».

В предстоящем зимнем сезоне гостям горных курортов будут доступны километры подготовленных горнолыжных трасс, современные подъемники, горнолыжные школы с программами для разного уровня подготовки и развитая туристическая инфраструктура. К новогодним и рождественским праздникам курорты готовят



С начала года курорты Кубани посетили более 11 млн туристов

развлекательную программу и традиционное праздничное оформление территорий.

Курорт Роза Хутор предложит своим гостям 52 сертифицированные горнолыжные трассы протяженностью 105 км, будут действовать 32 современных подъемника — гондольные с закрытыми кабинками, открытые — креселки, травалаторы. Будут работать два сноупарка: один на высоте 1550 метров над уровнем моря, предназначенный как для новичков, так и для опытных райдеров, и второй — профессиональный «Стеш-парк», где фигуры для проездов, трюков и прыжков сделаны в грунте с использованием деревьев и естественного ландшафта.

Туристы все чаще стали обращать внимание на Мостовский район, который знаменит своими термальными источниками. С начала года здесь побывали 210 тыс. отдыхающих

Популярные направления отдыха, доступные на курорте Роза Хутор зимой, — это гастрономический и событийный туризм. Курорт насчитывает десятки ресторанов и кафе разной концепции и ценового сегмента — от кофеен до заведений с блюдами высокой кухни. В течение сезона принимает различные спортивные, музыкальные, гастрономические фестивали. В зимний период запланировано проведение десятидневного спортивно-музыкального фестиваля Quiksilver New Star Camp и традиционного высокогорного карнавала VoogelWoogel, где более тысячи райдеров участвуют в спуске в карнавалных костюмах и в купальниках.

Курорт «Газпром» предложит гостям 38 трасс всех уровней сложности, общей протяженностью более 35 км. Будут от-

крыты 14 освещенных трасс и самая большая зона вечернего катания в местных горах.

Новинкой зимнего сезона на курорте станет открытие двух новых трасс на склоне «Альпики» протяженностью 1200 метров и специальные новые трассы для детей на станции «Приют Ветров» — 2256. На высоте 1500 метров курорта «Альпики» запланировано открытие «Сноупарка». К зимнему сезону проведен ремонт и обновлены трассы для конькового хода на лыжно-биатлонном комплексе «Лаура».

Гостей курорта ожидают открытие 10 новых ресторанов с гастрономическими изысками и модные диджеи на Арге-

Ski курорта «Альпики» на высоте 1500 метров и нижней станции канатных дорог.

Традиционно горнолыжный период на курорте Красная Поляна длится с декабря по май включительно. Первыми в зимнем сезоне откроются склоны горной долины Цирк-2 на высоте выше 2000 метров над уровнем моря.

В сезоне 2022/2023 лыжникам и сноубордистам будут доступны 30 км трасс, восемь зон для фрирайда, три сноупарка и 13 современных подъемников, а также лыжная мастерская и обучение у инструкторов. В отелях откроются лыжные комнаты для хранения горнолыжного оборудования и пункты прокатов, а на склонах на разных высотах — кафе и рестораны с возможностью быстро перекусить во время катания и заказать полноценный обед.

Среди развлечений, доступных вне трасс, посещение панорамных смотровых площадок, парка высокогорных аттракционов Gorky Fly, полеты на воздушном шаре, катания на упряжках с хаски и северными оленями, спуски на надувных ватрушках и многое другое.

Зимуй в Анапе

По количеству отдыхающих Анапа может смело соревноваться с Сочи. Курорт является одним из самых солнечных городов России. Летом туристы едут сюда ради теплого моря, песчаных пляжей, спелых арбузов и сочных фруктов.

Туристическая инфраструктура Анапы развивается стремительно. На курорте можно найти любое средство размещения: от экономвариантов до пятизвездочных отелей, работающих по системе «все включено», где можно встретить звездных гостей.

На курорте есть большое количество парков-аттракционов, кафе, ресторанов, кинотеатров, есть дельфинарии и мини-зоопарки. А еще Анапа — это город с богатой древней историей. Если вы интересуетесь античностью, то обязательно посетите местные музеи, в которых узнаете об одном из городов Боспорского царства — Горгиппии, на месте которого сегодня расположена Анапа.

В последние два года стало модным встречать Новый год и Рождество в Анапе. Праздничное настроение создает проект «Зимуй в Анапе», в рамках которого центральные локации курорта и территорию лаундж-зоны на Центральном пляже украшают новогодними атрибутами и фотозонами.

Так, на морском берегу устанавливают колоритных песковиков (родственников снеговиков, слепленных из песка). Эти песчаные фигурки стали настоящими знаменитостями в России, так как практически каждый турист, побывавший в Анапе зимой, считает своим долгом выставить в социальных сетях хотя бы одну фотографию на фоне этого новогоднего атрибута Анапы.

Также на курорте создают инсталляции и устанавливают шикарные елки, украшенные игрушками ручной работы лучших мастеров города. Туристы и местные жители с удовольствием фотографируются, дышат морским воздухом, кормят лебедей и собирают морские ракушки. А некоторые отдыхающие и вовсе остаются в Анапе на зимовку.

Также, начиная с конца декабря, в городе начинают работать рождественские ярмарки, где можно приобрести новогодние сувениры и сладости, попробовать горячие блины, свежую выпечку, купить мед и, к примеру, специи для горячего глинтвейна.

Еще в Анапе и ее окрестностях сосредоточено огромное количество виноделен, куда можно отправиться на экскур-